



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 56 (14948)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАРТА 1971 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери нашей великой Родины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас с Международным женским днем — днем единства и международной солидарности женщин всех континентов.

Весенний, светлый праздник 8 Марта в нашей стране является поистине всенародным. Социалистическое Отечество чествует своих замечательных дочерей, — пламенных патриоток, неутомимых тружениц, заботливых матерей.

Советские женщины на всех этапах жизни нашего государства — и в период мирного труда, и в суровые военные годы — показали себя активными и сознательными борцами за дело коммунизма.

Международный женский день отмечается в обстановке большого политического и трудового подъема советского народа, вызванного предстоящим XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза. Во всех уголках нашей необъятной Родины в честь этого знаменательного события развернулось массовое социалистическое соревнование, в котором принимают широкое участие наши славные советские женщины.

Мы с гордостью отмечаем, что все успехи нашей страны связаны с активной ролью женщин в производстве, науке, культуре. Женщины составляют половину всех рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве. Более половины дипломированных специалистов с высшим и средним специальным образованием — женщины. В заводском цеху и на колхозной ниве, в научной лаборатории и у школьной доски, в медицинском учреждении и за прилавком магазина — на всех участках коммунистического строительства советские женщины вдохновенно трудятся на благо своей социалистической Родины. Они внесли большой вклад в выполнение заданий восьмой пятилетки.

Советские женщины активно участвуют в политической и общественной жизни, в управлении государственных делами. В числе народных посланцев, избранных на прошедших выборах в Верховный Совет СССР, — 463 женщины. Сотни тысяч активисток являются депутатами местных Советов, работают в партийных, профсоюзных, молодежных, кооперативных организациях, в добровольных союзах и обществах. Многие женщины занимают важные государственные посты, возглавляют промышленные предприятия, колхозы и совхозы, руководят научными учреждениями и школами. Это яркое свидетельство полного равноправия советских женщин, их большой роли и высокой активности в созидательной деятельности нашего общества.

С теплыми словами благодарности мы обращаемся сегодня к женщинам-матерям. Воспитывая своих сынов и дочерей честными, трудолюбивыми людьми, пламенными патриотами социалистической Родины, они растят достойную смену старшему поколению строителей коммунизма. Партия и правительство все делают для того, чтобы женщины-матери были окружены постоянным вниманием, любовью и заботой. Многодетные матери получают государственные пособия, награждаются орденами и медалями, им присваиваются почетные звания. На год в год расширяется сеть учреждений по охране материнства и детства. В детских садах и яслях воспитатели сейчас слышат 9 миллионов малышей. Улучшается служба быта, облегчающая повседневную домашнюю работу женщин. Социальные мероприятия, проводимые в нашей стране, позволяют женщинам сочетать частное материнство со все более активным участием в труде и общественной деятельности, полнее удовлетворять свои культурные и духовные запросы. Развернута система мер в области дальнейшего улучшения условий труда и быта женщин предусмотрено в проекте Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану.

Верные принципы пролетарского интернационализма, советские женщины укрепляют дружбу с женщинами братских социалистических стран, расширяют связи с трудящимися женщинами в странах капитала и молодых развивающихся государствах, поддерживая их справедливую борьбу за полное освобождение от социального и национального гнета, за мир, демократию и социализм. Женщины нашей страны выступают в первых рядах борцов против империалистических поджигателей войны, выражают свою солидарность с народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи в их героической борьбе против американских интервентов, требуют прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке.

Дорогие женщины! Матери, подруги и сестры! Центральный Комитет КПСС желает вам хорошего здоровья, большого счастья, новых успехов в труде, воспитании детей и выражает твердую уверенность в том, что славные советские женщины вместе со всем народом встретят XXIV съезд партии новыми достижениями на всех участках коммунистического строительства, приложат все силы для успешного претворения в жизнь его решений, еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии.

Да здравствует Международный женский день 8 Марта!

Честь и слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует Коммунистическая партия — политический вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



Делегат XXIV съезда КПСС Н. М. Столярова среди рабочих.

Фото Е. Шлея.

ЧЕСТЬ И СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ!

Торжественное собрание в Москве

Вместе с первыми днями весны, с ее добрыми, еще не яркими лучами солнца, с ее скромными неброскими цветами приходит на нашу землю праздник 8 Марта. Среди других — торжественных и веселых — он выделяется глубиной сердечностью и красотой. Потому что это праздник женщины. Женщины, которая рука об руку шла с отцами, мужьями, братьями, борясь за новую жизнь, утверждая новый быт, новые нравы. Женщины чей труд вложен в гиганты индустрии, в щедрые золотые нивы, в новые научные открытия.

Радостно встречают свой праздник советские женщины — подлинное хозяйство своей судьбы, своей Отчизны. Это радостное ощущение усиливается еще и тем, что в нынешнем году Международный женский день отмечается в обстановке огромного подъема, вызванного подготовкой к XXIV съезду КПСС.

Родина, партия отдают должное своим славным дочерям, делают все, чтобы женщины-труженицы, женщины-матери были окружены постоянным вниманием, любовью, заботой. Новое проявление этого

КПСС советским женщинам, с воодушевлением воспринятого всеми присутствующими.

От имени собравшихся Р. Ф. Деметьева выразила глубокую благодарность за теплые слова приветствия и заверила партию, ее Ленинский Центральный Комитет в том, что советские женщины отдадут все силы строительству коммунизма.

Бригадир монтажного управления № 5 Первого доломостроительного комбината заслуженный строитель РСФСР, депутат Верховного Совета СССР В. Е. Колецов от имени рабочих столиц, всех москвичей мужского пола сердечно поздравил женщин с наступающим праздником пожелал им здоровья, бодрости, новых успехов в труде, большого личного счастья.

Сегодня все советские люди живут единопольным стремлением — достойно встретить XXIV съезд КПСС, сказала работница Братцевской птицефабрики Солнечногорского района, депутат Верховного Совета СССР А. А. Антипова. В эти дни мы подводим итоги сделанного, намечаем новые

(Окончание на 3-й стр.)

ПИСЬМА О ПАРТИИ

ЧТОБЫ ДЕТИ НАШИ РОСЛИ КОММУНИСТАМИ

СЫН МОЙ, СЫН... За те десять лет, что ты живешь в этом мире, мы не раз гадали с тобой вот так: глаза в глаза. Кажется, все-все знаем друг о друге. И вдруг сегодня это твоё: «Так вот ты какая у меня, мама!». А в руках строчка из газеты, вырезанная для тебя твоим товарищем. Строчка с моей фамилией...

Я написала эти слова и больше чем на неделю отодвинула в сторону неоконченную страничку. Никогда прежде не была дневников. В разговорах и в письмах к близким всегда было недостало говорить о себе. Но то был особенный день. Придя на работу, узнала, что накануне на красной партийной конференции избрана делегатом XXIV съезда КПСС. Сколько теплых, дружеских поздравлений высунулась! Подкопала цеховые новички, пожгла руку те, с кем я уже четырнадцать лет на моторном. А сын явился из школы и сказал, что его одноклассники непременно хотят, чтобы я пришла к ним на классный час, и завидуют моему Вовке, будто у него особенная, не такая, как у всех, мать. Вот почему и пришлось мне впервые в жизни сесть за «неслучайную» бумагу, вот почему захотелось вылезнуть то, что в сердце, и объяснить сыну, что я — обыкновенная, такая, как все. Такая, как была вчера, такая, какой останусь завтра. Такая, как мои подруги.

Многих из них сын знает. Вместе с их ребятами учился в школе. Я с ними работала. С ними часто засиживалась до поздней, если волнует нас что-то важное. С ними провожу будни и праздники. Наш цех по своему контингенту несколько необычен для металлургического предприятия. У нас трудится более шестисот женщин. В сильных

твердых мужских руках металл послушен при плавке, ковке. В наш цех заготовка попадает для того, чтобы при микронной точности доводилась до нужной детали. Нередко наш цех топливной аппаратуры сравнивают с часовым заводом. И не только из-за тонкости операций. Длинные цеховые пролеты мягко освещены дневными лампами, у большинства рабочих мест — удобные сиденья.

Я люблю свой цех, его людей. Многим из них немало обязана.

С Зинаидой Семеновной Лебедевой познакомилась в первые дни своего приезда на Алтай. Я только что окончила машиностроительный техникум в Юнгинске, только что вышла замуж. Муж мой, слесарь моторного, приехал к нам в Юнгинск на драктуку. Опыт общественной работы у меня уже имелся. Была заместителем секретаря заводской комсомольской организации. Лебедева сразу взяла это на заметку и привлекла к большому партийным работам.

Тогда, по молодости, я не очень то задумывалась над тем, что специфика труда женщины требует особого внимания. Как и многих моих сверстниц, меня в какой-то мере гипнозировали понятия равенства. Зинаида Семеновна была одной из первых, заставивших задуматься всерьез о том, что каждая наша работница — это прежде всего чья-то мать, жена, невеста, что, кроме общно-

сти рабочих интересов, мы объединены и еще одним, очень важным, важным не только для семьи, а для всего государства — воспитанием наших детей, будущих граждан.

Первое большое дело, которое начала коммунист Лебедева, заключалось в том, чтобы все наши работницы освоили не меньше трех смежных профессий. Агитировать за это начинание долго не пришлось. Наши работницы хорошо понимали, как это важно и для всего цеха, и для каждой из нас. Теперь, когда возникает необходимость перейти на более легкий труд, если появляется малыш, никто не чувствует себя обзудой для коллектива, не страдает от сознания какой-то своей неполноценности. Он просто переключается на другой участок работы, более легкий, но столь же важный.

Десять лет, как, став коммунистом, я участвую в цеховых и заводских партийных собраниях, четвертый раз меня избирают секретарем цеховой партийной организации. И я не помню случая, чтобы во мне выделяли квартиру или устройство ребенка в ясли обзудалась с меньшей заинтересованностью, чем вопрос производственный. А это очень важно. Важно, что этим деталям приходится именно партийное внимание. Забота о нуждах каждого, жизнь интересами и заботами семей наших тружеников как раз и влечут за собой укрепление

коллектива. Не на словах, а на деле цех становится настоящей твоей семьей.

А если семья, если в ней столько душевных чутких сердец, то как можем мы не думать о своем будущем? Конечно нехотимо принимаю участие в работе подростков. У нас в цехе их сегодня шестнадцать. Все чаще за последнее время оказывается, что здесь же работают их матери и отцы. У Августы Алексеевны Корнеевой в цехе сын и дочка. Традицией стали дни посвящения в рабочие. На этих торжествах гордостью светятся лица не только кровных родственников, но и всех нас. Потому что даже в том случае, если не выросли свои собственные дети, каждая из нас может по праву считать себя крестной матерью рабочего человека, как, к примеру, наш техорганизатор Тамара Александровна Чертова.

Из нашего цеха редко уходит рабочий. А новичков приходит много. Радостно, что на глазах растут те, на стоящие люди. Разве не гордость для всего цеха, что наша Валя Воронова представила алтайскую молодежь на последнем съезде комсомола? А комсомольско-молодежные бригады Валы Нестеренко, Лиды Согиной, Нины Саночкиной? По всему заводу распространяется не только их производственный опыт, но и идет настоящая слава о том, как много они

делают для коллектива, для того, чтоб в цехе были хорошие, радостные условия для труда.

К разумным и справедливым предложениям моих цеховых подруг всегда прислушиваются и в парткоме, и в заводском, и в дирекции завода. Так, почти полностью решен вопрос с детскими учреждениями, благоустроен сам цех, заново перекрыт пол, выделено дневное освещение, даже сменная работа, разрешен нервированный многими вопрос проезда на работу в дождливую погоду.

Постарались для женщин цеха и наши местные районизаторы-мужчины. Предложенная ими новая компактная конструкция наших стоек позволяет теперь сидеть за работой. Ликвидированы многие прежде трудоемкие операции. В проекте Директив есть строки: «Осуществить мероприятия по созданию советской женщины-матери лучших условий труда и быта и условий для воспитания подрастающего поколения». Коммунисты нашего цеха понимают эти слова как прямое руководство к действию. Сделай жизнь трудящейся женщине познее, радостнее, счастливее — в наших силах и наш прямой долг. Вот сейчас нужно решить вопрос с механизацией уборки абразивных отходов, нужно наладить торговлю полуфабрикатами, возобновить работу «состава заказов», реконструировать наши комнаты гигиены и уве-

личить их число. Все вопросы разные, не все чисто производственные, но все — наши, партийные.

Идем по цеху. Деловые, сосредоточенные лица подруг склонились у станков. Эти же лица, но радостные улыбающиеся — за многолетними столами, вечно наглядной агитации, наших девочек. Прислушиваясь к словам бригадирки Ульяны, то к матери, вылезавшей из-за стола, то к бригадирке, другая — в антураже, эта — лучший бригадир, та — сегодня неслышала ворику, она — «молодица».

А вот разговор с любимой. Как она считает себя своей обязанной, такой как все. И она права. Если обыкновенные русские матери для жизни Вовки Ульяну и Юре Гатарию. Обыкновенные русские матери сражались в революцию и на войне, и поход в я. И если она, и сама выставляла. И всегда считали обыкновенным свой труд в необычных трудных условиях.

Сын, ты часто по утрам, глаза встают, просят меня «Давай спелый». Тебя просят. Ноуны, тебе нужна мексодия «Интернационал». Ты обижалась, сын, что я не подгаиваю тебе: «Ведь такая песня, мама!». А это не так, сын. Это — Гимн. И поют его лишь стоящие в бою. Поют его жизнью и сердцем. Поют люди, счастливые обидностью, вчерашние мечты, подвиг — коллективным служением обзуде делу, сказку — бытию. Но они, эти люди, не сделали обидностью ни одного слова своей партийной клятвы. Они звучат с прежней страстностью, зовут к новым подвигам. Эти люди — коммунисты. Растут коммунистом, сын!

Н. СТОЛЯРОВА, начальник бюро технического контроля цеха № 1 топливной аппаратуры АМЗ, секретарь партийной организации.



Комсомольско-молодежный коллектив барнаульского магазина «Рубин» — один из лучших в крае. В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина по итогам социалистического соревнования коллективу было присуждено третье классное место.

НА СНИМКЕ: продавцы этого магазина (слева направо) Рад Галлимова, Зина Никиток, Наде Новикова, Юлия Зейб, Вера Неупокоева и Наташа Третьякова.

Фото Е. Шлея.

С наступающим праздником, дорогие матери, сестры, подруги!

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В ШИРОКУЮ ПРАКТИКУ

Актуальные задачи транспортной службы села обсуждались на Всесоюзном совещании-семинаре, которое закончилось своей работой 5 марта на ВДНХ СССР.

Всего год с небольшим — так вот «трудовой стаж» автоколлектив «Трансельхозтехники». Однако в колхозах и совхозах они сделали много полезных дел, перевезли сверх плана миллионы тонн груза. А главный экономический выигрыш — внедрение централизованных перевозок, при которых продукция промышленных предприятий — машины, удобрения — доставляется в колхозы и совхозы транспортом «Сельхозтехники». Благодаря этому автообслуживание хозяйств испол-

зуются непосредственно для производственных нужд.

Анализируя достигнутые результаты, выступавшие отмечали вместе с тем, что многие резервы остаются неиспользованными. Необходимо шире внедрять передовой опыт обслуживания хозяйств, лучше использовать технику, быстрее доставлять товары потребителям. Ведь время доставки грузов — важный экономический показатель, который сказывается на целом ряде производственных факторов.

В принятом обращении участники совещания призвали всех работников автомобильного транспорта «Сельхозтехники» встретить новыми успехами XXIV съезд партии.

(ТАСС).

Глава первая РЕВОЛЮЦИЕЙ
МОБИЛИЗОВАННЫЕ И ПРИЗВАННЫЕ...

БОЛЬШЕВИЧКА

ПОЖАЛУИ, нет такого старожилца в Волчихинском районе, который бы не знал Прасковью Алексеевну Изотову. Или просто Алексееву, как ее здесь часто называют. Была батрачка стала опытным советским и партийным работником. Начиная с первых выборов, она в течение многих лет была бесценным депутатом Восточного сельского Совета. Ее, первую из женщин Славгородского уезда, избрали председателем сельсовета. Была Алексеева и членом комитета крестьянской бедноты, и женорганизатором, и сельским судьей, и заместителем председателя райисполкома.

А то мужа ее, Данилу, стали против настраивать. Уйдет Прасковья вечером обучать неграмотных или на собрание, а они Даниле шепчут: мол, где это заведено, чтобы жена верховодила.
А раз Егор Андреев напоил Данилу, сунул ему нож в руки и говорит:
— Чего ты цапкаешься с нею?
Еле утихомиривала его Прасковья. Опамитовала Данила, прощения просит. И еще сказал:
— Хочу, чтобы научила ты меня грамоте.
И не только научила Прасковья своего мужа читать и писать, а и подготовила его в партию.

Много и радостей пришлось на долю Прасковьи Алексеевны. Была она на первом Всесоюзном съезде работников и крестьянок. Как раз в канун девятой годовщины Октября. Видела на съезде Каменина и Луначарского. Но больше всего ей запомнилась встреча с Надеждой Константиновной Крупской. Пожелала Крупская побеседовать с делегатками из Сибири. Спросила она их, как идут дела в Советках? И вдруг к Изотовой с вопросом: много ли у нее детей и бережет ли она их. До сих пор хранится у Прасковьи Алексеевны фотокарточка. На ней — делегатки Сибири вместе с Надеждой Константиновной Крупской. Запомнилась Прасковье Алексеев-

не и военные годы. В то время работа она пропагандистом райкома партии. Было ей под пятьдесят, а легко ли несомодой пенком из бригад в бригаду с лекциями да беседами? Но знала: рассказы колхозников о стойкости и мужестве наших бойцов — у них словно сила прибавится. Ведь у каждой муж, или отец воюет с фашистами. У Прасковьи Алексеевны тоже три сына сражались.
Не обошло ее горе. Получила она письмо из воинской части, где сообщалось: «Ваш сын, лейтенант Алексей Данилович, погиб на боевом посту».

ВЕСТИ
ЗА СОБОЙ

ВЗВОЛНОВАННАЯ, и чуть-чуть растерянная, и очень счастливая — такой оказалась мне она в минуту первого знакомства в краевом театре драмы, где проходила партийная конференция, только что избравшая ее делегатом на XXIV съезд партии.

Глава четвертая
СЕРЬЯ РАЗУМНОЕ,
ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...

Нет, школа старая, вся в пристройках — все расширяется. Новые здания планируются. А в селах у нас много новых школ... Ребрихинская средняя — ба- зовая в районе. Тем ответственнее заботы директора — регулярно проводятся здесь семинары, методические совещания, часто бывают «крытые» уроки. В нынешнем году уже съездили историки и физики, языковеды и заучили... Хорошей традицией в районе стало проведение «Дня молодого учителя» — после окончания первой четверти, в начале апреля, в школу приглашаются коллеги, только что окончившие институты. Естественно, учительствовать уже у них к этому времени уже накапливается немало вопросов, и с первыми трудностями им приходится столкнуться. Как оказывается обычно, как нельзя кстати. Гости посещают уроки, вместе анализируют их, засыпают своих коллег массой вопросов, а вечером и старшесексаксидесятники выступают с концертом самодельности. Возвращаются в свои школы окрыленными, обогащенными советами и дружеской помощью мастеров педагогического труда, и связь эта уже не прерывается...

ИСПЫТАНИЕ
НА ПРОЧНОСТЬ

Бывает, работая годами вместе, люди считают, что они до конца узнали друг друга. Но в какой-то острый момент по-новому раскрываются характеры, обнаруживаются новые черты.

В бригаде Галины Ильиничны Шингиной такой момент возник в январе. Двое заболели, один ушел в отпуск, еще две работницы находились в декрете. «Трансмаш» начинал пятилетку, темпы были высоки, для сборки требовалось все больше деталей. А бригада Шингиной производила массовую деталь — седло клапана.

Глава вторая
ЛЮБАЯ РАБОТА
ТЕБЕ ПО ПЛЕЧУ

Интересы бригады не ограничиваются рамками цеха, — рассказывает Паршина, — мы рассматривали новые фильмы и спектакли, смотрели вместе, иногда сообща выбирались за город — побродить на лыжах. Так и нам интереснее, и для дела лучше... Мы разговаривали с ней в небольшой комнатке — кабинете нормировщиков. Она рассказывала о бригаде, о партгруппе, о том, что у них большие планы — и в работе, и в учебе, и в других делах. О себе говорила сухо, сказала, что партгруппой недавно, работа эта ей дается нелегко, так что и заслуг у нее пока нет. Но зато помнила слова Ивана Дмитриевича Горюхова заместителя председателя завкома, ветерана завода: — На таких, как Лина, наш «Трансмаш» держится.

СТАРАНИЯ
ДОЯРКИ

Сергей стрелой влетел в квартиру. Не раздеваясь, крикнул: — Мама, поздравь: снова пятерка! Для всех матерей мира всегда радость, если сын — примерный школьник. А Мария Ивановна Нуйкина может быть довольна им.



Если последовать за рассуждениями Нелли Сергеевны, действительно, педагогический стаж у нее пока невелик — нынешним летом исполнится ровно десять лет. Хотя, как измерять их, эти годы. Годы увлеченности, вдохновения, когда все было легко и трудно, когда само начало было экспериментом, творчеством.

ПРАЗДНИК В ЧЕСТЬ ТЕЛЯТНИЦЫ

рогатого скота, через ее руки прошло 1.400 телят. Неплохо начала Анастасия Александровна новую пятилетку: среднесуточные привесы живот-

ных в ее группе немного выше плановых.
Закончилась встреча концертом, который участники художественной самодеятельности районного Дома культуры посвящали А. А. Хлыновских.

Глава третья
ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ
В РУССКИХ СЕЛЕНЬХ...

МИНУВШЕЙ осенью комбайн Ефросиньи Егоровны косил пшеницу на севле. Каждый день — две-три нормы. Словом, как всегда. А по- том, когда косить уже было нечего, снова косили ее на севле. Эта культура поделяется на пшеницы, требует к себе особого обращения. Тут, как считает Ефросинья Егоровна, ни один мужик не способен приловчиться: половину рабочего дня уходит на переналадку, перенастройку комбайна. Каждую гайку проверишь, каждый болтик подкрутишь, Казани в кровь побьешься, пока настроишься на ровную, чистую работу. Ну разве мужик вытерпит такое!

ПЕРВАЯ
ЧАБАНСКАЯ

Чабанство — удел пола сильного. Так считается издавна. Вернее, считалось...

Первому итению. Первую самостоятельную. Надо было проследить, как тот пометения к зимовке и подвозят корма, именная сберечь. Саманцик, мушкетер, акушерок подкастыл. По очереди демонстрировали на ферме. Труд был большой и кропотливый. Но он увенчался успехом: по 126 ягнят от сотни маток получили. В том же 1969 году по 6 килограммов 640 граммов шерсти настригли от каждой овцы.

НАД ЗОЛОТОЙ
ВОЛНОЙ

ПОЗДНИМ сентябрьским вечером, то и дело обгоняя тяжело груженные хлебом машины, шумоотомый «газизин» мчал нас в Шумовку. Позади — длинный и пестрый день, заполненный множеством впечатлений от встреч, разговоров, наблюдений. Наши блокноты хранили десятки имен и цифр, обрывки разговоров. Вечером, в гостинице райцентра, предостало расшифровывать эти торопливые записки, воссоздавая увиденное за день. Усталость давала себя знать, ехали молча.

Глава четвертая
СЕРЬЯ РАЗУМНОЕ,
ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...

Слева вдали замелькали огоньки какого-то поселка. — Колхоз «Победа». — Григорий Иванович Никольский, секретарь райкома, вдруг оживился и неожиданно предостало: — Давайте завернем. Думаю, не пожалеете.

Глава пятая
СЕРЬЯ РАЗУМНОЕ,
ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...

В доме, несмотря на поздний час, еще не спали. Мальчишка, выбежавший навстречу нам, звонко крикнул куда-то в темноту. — Мама, к тебе! Из пристройки с ведром в руках вышла мать. Повела нас по высокому крыльцу в дом, по пути отдавая мальчишкам

Глава шестая
СЕРЬЯ РАЗУМНОЕ,
ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...

Помещение бы нам восприятия в смысле назиданий, «приглашений» наставлений, строгости. Воспитывают не слова. Если есть и подруги, это видят, стараются подражать, за ребенка из такой семьи не нужно беспокоиться. Очевидно, она права. Чувствуется, это идет от жизни, в которой живет увлеченный делом, интересней, работающий человек, педагог Нелли Сергеевна Цицина.

Глава седьмая
СЕРЬЯ РАЗУМНОЕ,
ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...

Прошла еще одна нелегкая зимовка. От перерыва настриг составил 84 килограмма. О женщинах-чабанках заговорили не только в совхозе. Их стали в пример ставить на районных совещаниях. А у бригады новые заботы: готовить отару к

